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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην Ερώτηση του Προέδρου Κόμματος «Ελληνική Λύση» κ. 
Βελόπουλου Κυριάκου προς τη Βουλή των Ελλήνων, για το υδατόρεμα Κουσμπασανιώτης 
ως προς την αποκατάσταση.

Σχετ: 1. η από 11/02/2025 Ερώτηση

2. To με α.π. 7677/13-02-2025 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-

Στερεάς Ελλάδας

Σε απάντηση της Ερώτησης για την μη αποκατάσταση τμημάτων του υδατορέματος 
Κουσμπασανιώτης στις περιοχές Χάλκης, Νέας Λεύκης και Νέων Καρυών του Δήμου Κιλελέρ, σας 
γνωρίζουμε ότι καθώς το εν λόγω υδατόρεμα ξεπερνάει τα 40 χιλ. κι επειδή από την κακοκαιρία  
Daniel και Elias  έχει υποστεί βλάβες σχεδόν στο σύνολό του, μέχρι σήμερα έχουν καθαριστεί 
περίπου 10χιλ. 

Από την εργολαβία: «Καθαρισμός και Αποκαταστάσεις ρεμάτων Δήμου Κιλελέρ ΠΕ Λάρισας» 
(υπογραφή Σύμβασης 3-10-2024) κατόπιν επιτακτικών αιτημάτων πολιτών και της Διοίκησης του 
Δήμου Κιλελέρ και επί τόπου αυτοψιών των τεχνικών υπηρεσιών και της Διοίκησης της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας αλλά και του Δήμου Κιλελέρ, ζητήθηκε να γίνουν περεμβάσεις σε 
αποστραγγιστικές τάφρους της ΤΚ Σωτηρίου και Αρμενίου για την ασφάλεια των κατοικημένων 
περιοχών. Έτσι με την τρέχουσα εργολαβία, εκτός από το υδατόρεμα Κουσμπασανιώτης, η 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Λάρισας επιχειρεί και σε άλλες θέσεις (όπως αποστραγγιστικές 
τάφροι ΓΟΕΒ σε Αρμένιο και Σωτήριο για τις οποίες ο ΓΟΕΒ ενημέρωσε πως οικονομικά δεν 
μπορεί να υποστηρίξει τις αναγκαίες επεμβάσεις καθαρισμού).

Επισημαίνεται ότι στην ΤΚ Χάλκης στο υδατόρεμα Κουσμπασανιώτης έχουν κατασκευαστεί 
συρματοκιβώτια κι έχει καθαριστεί τμήμα αυτού με προηγούμενη εργολαβία που έχει ολοκληρωθεί. 
Απαιτείται ο καθαρισμός και η κατασκευή τεχνικών ανάντι του ρέματος, δηλαδή από την ΠΑΘΕ και 
προς Νέα Λεύκη και Νέες Καρυές με νέα εργολαβία. Στο Δήμο Κιλελέρ προξενήθηκαν βλάβες σε 
όλους τους χειμάρρους και υδατορέματα του Δήμου και η αντιμετώπιση των βλαβών είναι 
πολυσύνθετη και πολύ κοστοβόρα. Για το λόγο αυτό, ζητήθηκε νέα πίστωση για την αποκατάσταση 
των βλαβών αυτών.

 Όπως αποτυπώνεται στο με α.π. 561560/31-12-2024 έγγραφο της Περιφέρειας με τίτλο: 
«ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΙΝΑΚΑ ΙΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΝΕΩΝ ΕΡΓΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ», γίνονται ενέργειες από την Περιφέρεια Θεσσαλίας για εξασφάλιση 
νέων πιστώσεων (38,65 εκ. συνολικά)  εκ των οποίων  5 εκ. για τα υδατορέματα της ΠΕ Λάρισας. 



Η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Λάρισας, από τη νέα αυτή πίστωση, αιτήθηκε ποσό 2εκ. για 
αποκαταστάσεις υδατορεμάτων στο Δ.Κιλελέρ.

Πέραν των παραπάνω, σημειώνουμε επίσης ότι τα έργα αποκατάστασης των ρεμάτων, όπως 
εύλογα είναι κατανοητό, εκτελούνται από τα κατάντι προς τα ανάντι αυτών. Κατά συνέπεια η 
αποκατάσταση και ο καθαρισμός του ρέματος Κουσμπασανιώτη άρχισε από την συμβολή του με 
τον τελικό αποδέκτη που είναι ο Πηνειός προς τον οικισμό της Χάλκης και θα συνεχιστεί προς Νέα 
Λεύκη και Νέες Καρυές.

                                          .

                                                                                                       Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                       
                                                                                                        ΕΡΓΩΝ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ                                                    
1.Χρ. Αρχείο
2. Φ.ΕΠ.                                                                      
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                                                          ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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